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1) Résoudre dans ℝ l’équation suivante : 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑 = 𝟎. 

2) Résoudre dans  ℝ  l’équation suivante : 𝒆𝒙 −
𝟑

𝒆𝒙
+ 𝟐 = 𝟎 . 

3) Résoudre dans  ℝ  l’inéquation suivante : 𝒆𝒙+𝟏 − 𝒆−𝟐𝒙+𝟒 ≥ 𝟎 . 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1)  Résoudre dans ℂ l’équation : 𝒛𝟐 − 𝟐√𝟑𝒛 + 𝟕 = 𝟎. 

2) Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct (𝑶; 𝒖⃗⃗ ; 𝒗⃗⃗ ) ,On considère les points 

  𝑨 , 𝑩 , 𝑪  et 𝑫 d’affixes respectives : 𝒂 = 𝒊 ,  𝒃 = 𝟑𝒊 , 𝒄 = √𝟑 + 𝟐𝒊 et 𝒅 = √𝟑 − 𝟐𝒊. 

a)  Montre que : 
𝒃−𝒂

𝒄−𝒂
=

𝟏

𝟐
+ 𝒊

√𝟑

𝟐
 . 

b) En déduire que le triangle 𝑨𝑩𝑪 est équilatéral . 

2) Montrer que le point 𝑪  est l’image du point 𝑫 par la translation 𝑻 de vecteur 𝑾⃗⃗⃗⃗ (𝟒𝒊) . 

3) Soit 𝑹 la rotation de centre 𝛀(√𝟑 − 𝟐) et d’angle 
−𝝅

𝟐
 .Soient 𝒛 l’affixe du point 𝑴 du plan et 𝒛′ 

l’affixe du point 𝑴′ image de 𝑴 par la rotation 𝑹 . 

a) Montrer que : 𝒛′ = −𝒊𝒛 + √𝟑 − 𝟐 + (√𝟑 − 𝟐)𝒊 . 

b) Montrer que : 𝑹(𝑪) = 𝑫 

4) Déterminer 𝒆 l’affixe du point 𝑬 tel que le quadrilatère 𝑪𝑬𝑫𝛀 soit un parallélogramme . 

5) Montrer que le quadrilatère 𝑪𝑬𝑫𝛀 est un carré . 

On considère la suite (𝒖𝒏) définie par : 

𝒖𝟏 =
𝟑

𝟒
 𝒆𝒕 (∀𝒏 ∈ ℕ∗) 𝒖𝒏+𝟏 =

𝟐𝒖𝒏 + 𝟑

𝒖𝒏 + 𝟒
 

Montrer  par récurrence que : (∀𝒏 ∈ ℕ)   𝟎 < 𝒖𝒏 < 𝟏 
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1) Montrer  par récurrence que : (∀𝒏 ∈ ℕ∗)   𝟎 < 𝒖𝒏 < 𝟏 . 

2) Vérifier que pour tout 𝒏 ∈ ℕ∗: 

𝒖𝒏+𝟏 − 𝒖𝒏 =
−(𝒖𝒏 − 𝟏)(𝒖𝒏 + 𝟑)

𝒖𝒏 + 𝟒
 

     Puis en déduire que la suite (𝒖𝒏) est croissante et qu’elle est convergente. 

3) Soit (𝒗𝒏) la suite numérique telle que : 

(∀𝒏 ∈ ℕ∗): 𝒗𝒏 =
𝒖𝒏 − 𝟏

𝒖𝒏 + 𝟑
 

a) Montrer que (𝒗𝒏) est une suite géométrique de raison 𝒒 =  
𝟏

𝟓
 . 

b) En déduire que : 

(∀𝒏 ∈ ℕ∗) 𝒖𝒏 =
(
𝟏
𝟓
)
𝒏+𝟏

− 𝟏

−
𝟏
𝟑(

𝟏
𝟓
)
𝒏+𝟏

− 𝟏

 

c) Calculer 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏. 

 Partie1 : 

Soit 𝒈 la fonction définie sur l’intervalle ]𝟎;+∞[ par : 

𝒈(𝒙) = 𝟏 + 𝒙𝒍𝒏𝒙 

1) Montrer que :  𝒈′(𝒙) = 𝒍𝒏(𝒙) + 𝟏      ,pour tout 𝒙 ∈ ]𝟎;+∞[ 

2) En déduire que : 𝒈 est décroissante sur ]𝟎;
𝟏

𝒆
] et croissante sur l’intervalle [

𝟏

𝒆
; +∞[. 

3) Vérifier que 𝒈(
𝟏

𝒆
) = 𝟏 −

𝟏

𝒆
 et montrer que : 𝒈(

𝟏

𝒆
) > 𝟎 

4) En déduire que pour tout 𝒙 ∈ ]𝟎;+∞[ : 𝒈(𝒙) > 𝟎. 

5) a- Montrer que 𝒍𝒏(𝒙) et 𝒙 − 𝟏 ont le même signe sur ]𝟎; 𝟏] et sur  [𝟏;+∞[ 

b- En déduire que : (𝒙 − 𝟏)𝒍𝒏(𝒙) ≥ 𝟎  ,pour tout 𝒙 ∈ ]𝟎;+∞[ 

Partie2 : 

Soit 𝒇 la fonction numérique définie par : 𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏𝟐(𝒙) +
𝒍𝒏(𝒙)

𝒙
+ 𝟏 

Et soit (𝑪𝒇) sa courbe représentative dans un repère orthonormé (𝑶; 𝒊 ; 𝒋 ).(unité 1cm) 

1) a- Montrer que : 𝒇(𝒙) = 𝒍𝒏𝟐(𝒙) (𝟏 +
𝟏

𝒙𝒍𝒏(𝒙)
) + 𝟏 ,pour tout 𝒙 ∈ ]𝟎; 𝟏[ . 

b- Montrer que : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟎
𝒙>𝟎

𝒇(𝒙) = −∞ .Interpréter graphiquement le résultat.  

2) a-Monter que :  
𝒍𝒏𝟐(𝒙)

𝒙
= 𝟒(

𝒍𝒏(√𝒙)

√𝒙
)
𝟐

 ,pour tout 𝒙 ∈ ]𝟎;+∞[ . 

b- Montrer que :  𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒍𝒏𝟐(𝒙)

𝒙
= 𝟎  . 

c- Montrer que : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) = +∞ et que : 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

𝒇(𝒙)

𝒙
= 𝟎 
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d- Interpréter graphiquement ce résultat . 

3) a- Montrer que : 𝒇′(𝒙) =
(𝒙−𝟏)𝒍𝒏(𝒙)+𝒈(𝒙)

𝒙𝟐
   ,pour tout 𝒙 ∈ ]𝟎;+∞[ 

     b- Montrer que la fonction 𝒇 est strictement croissante sur ]𝟎;+∞[ et dresser son tableau de    

variation sur l’intervalle ]𝟎;+∞[ . 

4) Donner l’équation de la tangente (𝐓)  à (𝑪𝒇) au point 𝑨 d’abscisse 𝟏 . 

5) Montrer que l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 admet une unique solution 𝜶  sur ℝ et que : 
𝟏

𝒆
< 𝜶 < 𝟏 

6) Construire  (𝐓)  et (𝑪𝒇) dans le repère (𝑶; 𝒊 ; 𝒋 ) 

Partie3 : 

1) Montrer que la fonction 𝒇 admet une fonction réciproque 𝒇−𝟏définie sur un intervalle 𝑱 à 

déterminer . 

2) Tracer en vert (𝑪𝒇−𝟏) ,la courbe représentative de la fonction 𝒇−𝟏 ,dans  le repère (𝑶; 𝒊 ; 𝒋 ) . 

3) Vérifier que  𝒇 (
𝟏

𝒆
) = 𝟐 − 𝒆  ,montrer que 𝒇−𝟏 est dérivable en 𝟐 − 𝒆 et calculer  : (𝒇−𝟏)′(𝟐 − 𝒆) . 

Partie4 : 

1) Montrer que : ∫
𝒍𝒏(𝒙)

𝒙

𝒆

𝟏
𝒅𝒙 =

𝟏

𝟐
 . 

2) Montrer que la fonction : 𝑯: 𝒙 ↦ 𝒙𝒍𝒏(𝒙) − 𝒙 est une primitive de la fonction 𝒉: 𝒙 ↦ 𝒍𝒏(𝒙) sur 

]𝟎;+∞[ et montrer que : ∫ 𝒍𝒏(𝒙)
𝒆

𝟏
𝒅𝒙 = 𝟏 . 

3) Par un intégration par parties ,Montrer que : ∫ 𝒍𝒏𝟐(𝒙)𝒅𝒙
𝒆

𝟏
= 𝒆 − 𝟐 . 

4) En déduire que : ∫ 𝒇(𝒙)
𝒆

𝟏
𝒅𝒙 = 𝟐𝒆 −

𝟓

𝟐
 . 
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